

大明湖每日向广场东沟西沟南调五六万方泉水

臭水沟“饮”泉变亲水景观

本报4月21日讯(记者王光营 实习生王鑫鑫 侯银丰) 记者21日获悉,作为省城河道治理的一部分,泉城公园两侧的广场西沟和广场东沟正在建设拦水坝。为解决百米高差,需建三级泵站才能将大明湖水南引,该工程将于5月份动工,工程完工后,以前的防洪臭水沟将“喝”上泉水,市民也能享受到亲水景观。

21日下午,记者在泉城公园东侧的广场东沟看到,河道东西两侧都安装了一米多高的木栈道,原本突兀的供暖管道等各种公用设施也被包裹美化,形成多处观景平台。

施工人员正在沟底进行景观石布景作业,修建多座拦水坝。在河道中间,工作人员用石头堆出了一条子河槽,子河槽及景观石都垫上了土,未来拦水坝建成后将来种植水生植物,提升河道景观。

按照规划,广场东沟将新建21座拦水坝,其中1座建在上游,其余20座建在下游,实现防洪蓄水功能。目前多座拦水坝已经完成施工,其



施工人员正在铺设拦水坝。

本报记者 王光营 摄

他工程正在加速进行。

拦水坝建成后,如何实现蓄水功能呢?为了让常年干旱的臭水沟喝上正宗泉水,施工人员在广场东沟河床铺设了输水管道,由北向南将大明湖水引到历阳大街附近,然后再次进入河道向下游流去。对于非汛期常年干涸的广场东沟西沟来说,

工程完工后即可实现常年有水,再加上人工布置景观,以前的臭水沟将变成四季有水的景观河。

济南城区南高北低,最大高差在150米以上,大明湖和广场东沟的高差也超百米,大明湖水如何逆势而上呢?相关负责人介绍,从大明湖到历阳大街,输水管道长度在8公里

左右。为了克服高差,施工人员将在沿途加设三级泵站,将湖水用压力打向上游。

“5月份开始调水施工,预计8月份能够完工。”据介绍,大明湖水南调每天的取水量为五六万立方米。这些泉水将能改善广场东西沟的河道景观,让市民欣赏到优美的水景。



延伸阅读

建拦水坝 是否会成“堰塞湖”

“在沟底修建20多座拦水坝,未来是否会形成小堰塞湖影响行洪呢?”

21日,在广场东沟施工现场,多数市民认为工程完成后将会形成溪水潺潺的美景。但也有市民认为,广场东沟是城区的主要泄洪河道

之一,每当汛期到来,从城区南部山上下来的洪水将一涌而下,沿着广场东西沟流进小清河。如今在沟底修建了这么多拦水坝,雨量大时是否会影泄洪呢?

对此,济南市排水管理中心工作人员表示,在沟底

修建拦水坝是经过严密论证的。除了增加河道景观外,这些拦水坝还有削峰滞洪的功能,能够大大延缓洪水的下行速度。“如果没有拦水坝进行蓄水,这些洪水的下行速度将大大加快。”这位工作人员表示。本报记者 王光营

Suning 苏宁



4.27 苏宁泉城路Expo超级店 炫目开业

此店一出 谁与争锋

比门店!

12000平米超大经营面积, 全球顶尖流行设计元素, 高端购物环境!

认筹增值**20**倍! 再享其他开业活动!

全品牌参加!

满额送大礼!

购彩电/冰箱/洗衣机/空调/厨卫单件产品满额即可享受:

购彩电/冰箱/洗衣机/空调/烟机/灶具/热水器/生活电器 累计两件以上产品(单品值需满800元)即可享受:

满1000返100!

套购满19999元 送联想平板电脑

抵同现金全场通用! 上不封顶!

套购满39999元 **不限量!**

(电脑、数码、OA减半参加, 本活动特价机、预约机、团购及个别型号不参加。)

满额送光明莫斯利安牛奶!

送iPhone5

4月26日前至苏宁泉城路店预充订金, 开业期间翻倍增值, 加赠贵宾卡!

预充**5元** 抵**100元** 预充**10元** 抵**200元**

预充**20元** 抵**400元** 预充**30元** 抵**800元**

(具体活动详情, 请咨询现场办理人员, 微软/苹果产品不参加。)

门店地址: 泉城路惠尔商厦1-5F(沃尔玛超市对面)

@关注新浪微博 @济南苏宁

更多活动请至苏宁门店咨询, 本版活动, 微软/苹果产品、特价机、预约机、团购及个别型号不参加, 赠品有限送完为止, 规则以店堂海报为准。

